

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ, ВНЕДРЯЕМ ИННОВАЦИИ



Игорь Анатольевич
Артемьев
ДИРЕКТОР ГПОУ МГОК

Член регионального совета Московского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России», магистр делового администрирования (MBA), магистр технологического образования, магистр политологии, магистр юриспруденции.

Московский государственный образовательный комплекс (МГОК) – это многоуровневая, многопрофильная образовательная организация, реализующая спектр непрерывных образовательных программ: дошкольное, начальное, общее, среднее и среднее профессиональное образование, дополнительное образование детей и профессиональное обучение. Комплекс расположен в Северо-Западном административном округе г. Москвы. В составе МГОК создан филиал в г. Радужном (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра).

МГОК является базовой организацией по подготовке специалистов для предприятий оборонно-промышленного комплекса России. С 2015 года он носит статус федеральной экспериментальной площадки и региональной инновационной площадки, созданных с целью формирования и реализации модели интегрированных, конвергентных образовательных программ, рамочного стандарта профессиональных компетенций и других инновационных образовательных технологий.

МГОК является членом Московского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России» и Московской торгово-промышленной палаты. Партнерство с Союзом машиностроителей России предполагает совместное решение актуальных задач в области образования и научно-технической и инновационной деятельности, а также определяет роль координатора сетевого взаимодействия МГОК с корпорацией «Ростех», предприятиями, входящими в состав корпорации; высокотехнологичными предприятиями столицы: технополисом «Москва», нидерландской компанией «Маппер», французской компанией «Шнейдер Электрик» и др.

МГОК занимает первое место в рейтинге «Лучшие государственные колледжи и техникумы Москвы» по подготовке специалистов в отрасли «Информационные и телекоммуникационные технологии» и второе место – в отрасли «Экономика и управление», является популярной образовательной организацией среди абитуриентов столицы.

В рамках реализации молодежной политики Российской Федерации, с целью популяризации технических специальностей и подготовки «инженеров будущего» и на основании решения управляющего совета МГОК в 2015 году, впервые в Российской Федерации, на базе образовательной организации создана средняя общеобразовательная школа «Союз машиностроителей России».

Две фундаментальные составные части системы обучения, которая реализуется в этом структурном подразделении МГОК, – предпрофильное, а затем профильное обучение. В основе данной концепции лежит принцип интегративного образования.

Инновационный проект «Интеграция уровней образования в системе непрерывного многоуровневого про-

фессионального образования «От школы до рабочего места» запущен в МГОК с 2014 года. Процесс обучения по программам этого проекта построен таким образом, чтобы ребята при освоении общеобразовательных предметов параллельно приобретали общие и профессиональные компетенции в рамках профиля специальности.

Задача предпрофильного обучения – подготовить школьников к осознанному выбору профиля обучения в старших классах. Предпрофильное обучение осуществляется на уровне начального образования (с 2-го по 4-й класс) и на уровне основного общего образования (с 5-го по 9-й класс). Для этого используются интегрированные учебные планы, которые совмещают в себе два стандарта: общеобразовательной школы и среднего профессионального образования. Обучающиеся приобретают профессиональные навыки, а в дальнейшем и специальность. Нормативный срок обучения при этом сокращается.

Динамично развивающиеся рынки труда – как в масштабах мирового сообщества, так и локальные – выдвигают всё более жесткие требования полилингвальной компетентности специалистов: владение несколькими языками становится необходимым компонентом построения профессиональной карьеры. В учебный план средней общеобразовательной школы «Союз машиностроителей России» МГОК включены полилингвистические классы с углубленным изучением иностранных языков: греческого, латинского и английского. Уже в начальной школе ребятам предоставляется возможность изучения нескольких иностранных языков на уровне первичных представлений об их фонетических, лексических и грамматических нормах, а также овладения навыками чтения, перевода и разговорной речи. В связи с повышенными требова-

ниями к качеству подготовки специалистов введено предметное обучение на начальном уровне образования.

Таким образом, работа в системе непрерывного образования «школа – техникум – вуз – предприятие» предопределила интеграцию содержания образовательных программ, направленных на реализацию реальных потребностей обучающихся и работодателей, на повышение качества образования и оптимизацию сроков подготовки специалистов



за счет блочно-модульного практического обучения и всех видов практик.

В рамках исполнения приказа Департамента образования города Москвы от 24 октября 2014 года №860 в образовательном комплексе запущен проект «Учебно-производственный магазин» (учебно-производственный участок (УПУ)). Уникальность этого проекта подтверждается непрерывностью образовательного процесса через практико-ориентированное обучение: на территории образовательного комплекса организованы УПУ, на которых созданы все условия для трудовой деятельности обучающихся МГОК. На сегодняшний день открыты трудовые книжки 39 обучающимся образовательного учреждения. Это деятельность в УПУ «Коммерческий отдел» – объекты мелкорозничной торговой сети (бутики-киоски), УПУ «Юридическая поликлиника». Ребята изучают нормативную базу, ведут маркетинговые исследования, занимаются закупкой, инвентаризацией, реализацией продукции в бутиках-киосках. В рамках этого проекта, с целью популяризации непрерывного образования, создан УПУ «Многотиражная газета «Сильная Россия» и заработала в тестовом режиме собственная радиостанция – УПУ «Интернет-радио ВКурсеФМ». Газета ставит цель не только заинтересовать читателя событиями в образовательном комплексе, но и дать

оптимальный объем общественно значимой информации. Особое внимание уделяется блоку, посвященному проблемам отечественного образования, культурным традициям и патриотическому воспитанию молодежи. Участие в работе радиостанции позволяет найти применение своим знаниям ребятам с будущей специальностью «Радиосвязь и телерадиовещание», увлеченно занимающимся такого рода практикой и уже наладившим полноценное интернет-ве-



товки, повышает интерес обучающихся образовательных организаций к производительному труду по избранной специальности, профессии, способствует решению задач инновационного развития самих предприятий. РСПК анонсирован в апреле 2015 года на совете Союза машиностроителей России, где единогласно был утвержден с требованием внедрения на предприятиях оборонно-промышленного комплекса с 1 сентября 2015 года.

1. ВЫПУСКНИКНОЙ БАЛ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА
2. ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ВЫПУСКНИКАМ МГОК. 2015 ГОД

Для повышения качества и эффективности помощи выпускникам в трудоустройстве был открыт центр содействия трудоустройству выпускников (ЦСТВ). В ЦСТВ ребята получают информацию о состоянии и тенденциях рынка труда. Центр, взаимодействуя с органами исполнительной власти, в том числе с органами по труду и занятости населения, объединениями работодателей, общественными, студенческими и молодежными организациями, расширяет возможности трудовой занятости обучающихся.

Качество подготовки наших выпускников определяется тремя ведущими показателями: профессиональной компетентностью, востребованностью на рынке труда и успешностью в построении профессиональной карьеры. Выпуск 2014/15 учебного года составил 356 человек, из них 31 окончил МГОК с отличием.

МГОК является гарантом качественного, доступного профессионального образования, обеспечивающего выпускникам возможность реализации индивидуального профессионального маршрута, карьерного роста и достижения достойного положения в обществе; гарантом максимально полного удовлетворения потребностей заказчиков (работодателей) в получении качественных образовательных услуг (продуктов) на основе комплексного инновационного совершенствования деятельности.

МГОК гарантирует удовлетворение потребностей экономики города в квалифицированных трудовых ресурсах; увеличение вклада системы профессионального образования в экономическое, социальное и культурное развитие столицы.

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС, ГБПОУ

ВИШНЁВАЯ УЛ., Д. 5, МОСКВА,
РОССИЯ, 125362
ТЕЛ.: (495) 491 9225
E-MAIL: MGOK@EDU.MOS.RU
WEB: MGOK.MSKOBR.RU